



# 西安市铁一中学 宋子路摘国际化学奥赛桂冠

本报讯(记者 郭子荻 实习生 李俊皓)7月13日,第57届国际化学奥林匹克竞赛(IChO)在阿拉伯联合酋长国迪拜圆满落幕。来自西安市铁一中学的宋子路以总分第一的卓越成绩勇夺金牌,不仅为国家赢得荣誉,更实现了陕西省在国际化学奥赛金牌榜上零的突破。

国际化学奥林匹克竞赛作为全球规模最大、影响力最广的中学生化学学科赛事,每年7月举行,赛程约10天。其核心内容包含无机化学、有机化学、物理化学及分析化学等领域,通过总计10小时的实验与理论测试,全面评估参赛者的学术素养、创新能力与解决复杂问题的实力。

7月14日,记者在西安咸阳国际机场见到了载誉归国的宋子路,西安市铁一中学学生张马慧生、吴麟佑、贺怡嘉也来到了机场,迎接他们的学长。

第38届中国化学奥林匹克(决赛)银牌获得者吴麟佑深知从国内竞赛到国际奥赛的跨越难度极大。他告诉记者:“国内竞赛往往侧重体系化的知识考核,而国际奥赛的题目常设计开放式情境,选手需在陌生问题中即时构建解题逻辑。同时,国际赛场汇聚全球顶尖选手,在跨文化氛围、高强度赛程中,心理韧性成为隐形考核项。”



第38届中国化学奥林匹克(决赛)金牌获得者张马慧生坦言:“竞赛之路绝非坦途。作为与宋子路并肩学习化竞的战友,我们都经历过瓶颈期的迷茫、高强度学习的疲惫,但他的身上始终有一种令人动容的坚韧。他有着超出常人的天赋,更有着超出常人的勤奋与专注。”

入选生物省队的学生贺怡嘉表示:“我为子路学长感到无比骄傲与自豪,他的成就是近在咫尺的榜样,让我深受鼓舞。同时,我深切感受到学校对竞赛学习的大力支持,不仅提供了优秀资源给同学们,更营造了追求卓越卓越的校园精神。”

# 西大附中浐灞中学合唱社团 学校文化建设的一张名片

西大附中浐灞中学合唱社团成立于2016年,是学校为热爱合唱的学生搭建的一个追逐梦想的舞台。社团成员由高中年级学生组成,在专业教师的指导和带领下,每周坚持系统化训练。社团成员演唱风格兼容并蓄,既能深情演绎激昂奋进的旋律,也能细腻诠释抒情音乐的古韵悠扬。

社团指导教师、校团委书记耿婷表示,社团教学坚持“感知+享受+传递”的艺术教育理念,不仅注重学生音乐素养的提升,更致力于通过艺术陶冶情操,引导学生树立正确艺术审美,促进学生德才兼备、全面发展。可以说,西大附中浐灞中学合唱社团已经成为学

校文化建设的璀璨名片。

近年来,西大附中浐灞中学合唱社团一届又一届的学生活跃于学校各类文体活动中,以精湛的演出为校园增添艺术光彩。社团代表学校参加市、区级各类展演,比赛表现突出,成为学校美育教育成果的生动缩影。在西安市教育局、浐灞国际港教育局举办的艺术展演中,社团多次获一、二、三等奖,耿婷多次获优秀指导教师奖。

耿婷表示,以歌声振希望之翼,以荣誉缀美丽青春,西大附中浐灞中学合唱社团将以昂扬的姿态,在艺术的征途上不断攀登,以唱传情、以唱抒志、以唱颂国,用歌声诠释对美的追求与教育的温度。 马佩佩

# 西安市第二十六中学 举重小将匡成民全国大赛揽三金

本报讯(记者 农思思)7月15日,在安徽滁州高教科创城文体中心国际手球馆内,来自西安市第二十六中学的17岁举重小将匡成民,在一片掌声中完成了最后一次试举。最终,他六次试举五次成功,不但一口气将2025年全国U系列举重冠军赛暨全国校举重锦标赛15至17岁组男子61公斤级的抓举(125公斤)、挺举(155公斤)和总成绩(280公斤)三枚金牌全部揽入怀中,还赢得了“运动健将”的称号。

从三个月前的西安市第十七届运动会(青少年组)举重比赛总成绩252公斤,到全国U系列锦标赛的265公斤,再到这次冠军赛的280公斤,匡成民每一次突破的背后都有着汗水的挥洒和倔强的坚持。“2018年刚

来学校举重队时,成民这个毛头小子连杠铃都抓不稳。”匡成民的启蒙老师、举重训练基地主任蒋永忠回忆道,“现在,越来越有大将风度的他能站上全国大赛的最高领奖台,离不开各级体育主管部门领导的关爱,更离不开老师和教练们的支持与鼓励。”

一直以来,西安市第二十六中学教育集团始终坚持体教融合发展,不断深化学校体育工作,校举重训练基地常年持续为市队、省队输送举重人才。作为一名来自中学校园的基层举重教练,蒋永忠此次受邀为全国U系列举重冠军赛获奖教练和选手颁奖。当恩师把沉甸甸的金牌挂在爱徒颈间的那一刻,两人的眼眶都湿润了。



# 西安市東方中學

## 激发东方教育内在活力 推动教育优质均衡发展

学校代码:010218

东方是太阳升起的地方,迎接朝阳、托举梦想。西安市东方中学——梦想启航之地,学校坐落于西安市新城区新科路59号,是隶属于新城区教育局的一所公办学校。

西安市东方中学始建于1956年,学校文化底蕴丰厚,交通便利,是莘莘学子求学成才的理想之地。学校坚持“科研引领”成长教师。依据“教师是立教之本、兴教之源”培养教师队伍,教师们始终做到更新教学理念,丰富教学方法,提高教学效果。学校现有43个教学班,2261名学生,128名专任教师,其中高级教师23名,中级以上职称占70%。学校正高级教师1人,省级教学能手4人,市、区级教学能手35人,陕西省基础教育优秀教学能手工作站主持人1名,区级名师+研修共同体主持人2名。近年来,36位教师参与国家级、省市级课题研究,教学论文、教学设计和课堂教学竞赛获奖100余项。

学校现为陕西省标准化高中、



省级文明校园、省级平安校园,陕西省基础教育资源建设实验基地学校、国家教育考试标准化考点、教育部“教育观测基地”,教育部“社会公认特色育人成功单位”,陕西省创新发展特别贡献学校、西安市“园林式单位”、西安市“体育传统项目学校”、西安市“绿色学校”,西安市“中小学健康教育示范学校”、大学区管理体制改革工作先进成员学校、西安市绿色学校、西安市第八十三中学联盟学校、西安市校本研修实验基地学校、西安市网络空间应用示范校、西安市第四批中小学智慧校园、新城区“教育科研示范学校”、新城区“初中、高中教学管理优秀学校”,“新城区目标责任考核优秀单位”,“西安市首批‘义务教育新优质学校’、新城区质量提升单位、西安市体育传统特色学校以及“人民心目中最满意学校”“家门口的好学校”等荣誉称号。

平台、创新的平台、成功的平台;提升教师驾驭现代教育的能力和教研的能力,不断塑造教师的学识魅力;努力营造尊重人、信任人、发展人的氛围,提高全体教师的尊严感、幸福感、成就感。

### 环境怡人 设备精良

校园石韵竹青绿树成荫,芳草萋萋环境怡人,学校教学设施精良,教学资源丰富;学校高度重视信息化建设,为所有办公室配备了网络终端,为所有教室配备了智能多媒体交互式电子白板系统,建设了图书电子管理系统;以国家及陕西省一师一优课平台、学科网等平台为支撑,建立了校内外教育教学资源共享系统、学生网上学习、评价系统和心理咨询系统,实现了教学手段从硬件、软件到观念的信息化。



### 阳光学子 多彩生活

学校组织学生参加各种竞赛,成绩突出,学生在全国奥林匹克生物竞赛、各类作文比赛,市区级运动会、诗词大赛、篮球赛、足球赛、科技创新赛、艺术节等各类活动中共获奖120余项。其中创客社团在省赛、国赛、世界机器人大赛中均获得一等奖。

同时,以东方之声广播、阳光东方、东方在线心理网络咨询、“石韵竹青”文学社、尚耘书画社、学生党课、团课等为载体,开展读书月、艺术月、“东方我最闪亮”才艺大赛、田径运动会、篮球比赛、书画手工摄影展等精彩纷呈的文体活动,培养学生学会说、会做、会学习的能力,践行不影响别人、帮助别人、乐于助人、助人乐为的成长轨迹,学会自信、他信、信他,自我约束、自我管理,争做阳光上进的东方学子。



东方,太阳升起的地方;东方,孕育希望的地方。来吧,孩子们,欢迎报考西安市东方中学,把信任交给她,她定不负你,给你一个超预期的美好未来!

### 招生计划 2025年计划新高一招生400人

西安市东方中学“一训三风”  
校训:勤奋 严谨 博学 开拓  
校风:阳光 和谐 以人为本 质量  
教风:勤研 广学 唯真 崇理  
学风:好学 睿思 笃行 共进

学校地址:西安市新城区新科路59号  
联系电话:029-82633721(转8004)

广告